
22001100..  ddeecceemmbbeerr  1177

Az Egyetem
Napját ünnepeltük
Az SZTE díszdoktora lett Danilo Türk szlovén köztársasági elnök
A sikeres egyetemek hozhatják meg a sikert az ország számára is – hang-
súlyozta Szabó Gábor rektor a Szegedi Tudományegyetem Napja alkalmá-
ból rendezett november 11-i ünnepi szenátusülésen, melyen számos ki-
tüntető címet és elismerést adtak át. Danilo Türk szlovén köztársasági el-
nököt az egyetem díszdoktorává fogadták.

„Még a tragikus történelmi pilla-
natokban is vannak reményt keltő
momentumok, ilyen reményteli pil-
lanat volt egykor az egyetemalapí-
tás is Szegeden, ami bizonyos
szempontból szerencsés pillanat-
ban történt, hiszen találkozott a vá-
ros anyagi áldozatvállalása és egy
államférfi, Klebelsberg Kunó aka-
rata” – fogalmazott ünnepi beszé-
dében Szabó Gábor. Hozzátéve: e
két szándék egybeesése hozta lét-
re viharos sorú egyetemünket.

A szegedi universitas nagyon
gyors fejlődésnek indult, ennek

eredményeként született meg rövi-
desen – számos más tudományos
eredmény mellett – a mindmáig
egyetlen, Magyarországon végzett
munkáért elnyert Nobel-díj, Szent-
Györgyi Albert elismerése. Ezt az
időszakot követően az egyetem bár
erős maradt, nemzetközi kapcsola-
taiban törés következett be. A nyolc-
vanas évektől kezdve a szegedi fel-
sőoktatás azonban visszatért ahhoz
az örökséghez, melyre mindannyian
büszkék vagyunk, s nemzetközileg
is elismert egyetemmé vált az SZTE
– mondta az akadémikus.

A felsőoktatási intézmény el-
nyerte a kutatóegyetemi címet, s
ezért is egyre fontosabbá válnak
nemzetközi kapcsolatai. Ahogy
Klebersberg idejében, újra egyet-
len lehetőség áll az ország előtt:
a kultúra és a tudomány. Komoly
kihívás ez a Szegedi Tudomány-
egyetem számára: sikeresnek kell
lennünk, ahogy a többi hazai fel-
sőoktatási intézménynek is, s ez
elhozhatja az ország sikerét is –
közölte a professzor.

Réthelyi Miklós, a Nemzeti Erő-
forrás Minisztérium vezetője kifej-
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tette, a szegedi egyetem alapját
és jövőjét az egykori kultuszmi-
niszter, Klebelsberg Kunó terem-
tette meg. Az ő nevéhez fűződik,
Szent-Györgyi Albert 1928-as
hazahívása Szegedre.

„A Szegedi Tudományegyetem
mint kutatóegyetem 77. egy euró-
pai egyetemeket rangsoroló lis-
tán, ami igen előkelő helyezés” –
mondta a miniszter. Fiatalkorára
visszautalva a politikus elárulta:
ugyan Pécsett végzett, mégis min-
dig is úgy gondolta, Szegeden
jobb diáknak lenni. 

Az Egyetem Napján a József Atti-
la Tanulmányi és Információs Köz-
pont dísztermében rendezett ünne-
pi szenátusülésen részt vett Paczo-
lay Péter, az Alkotmánybíróság el-
nöke, valamint Dux László, a Nem-
zeti Erőforrás Minisztérium felsőok-
tatásért felelős helyettes államtit-
kára. Az ünnepséget megtisztelte
jelenlétével Kriszt Sándor Éva, a
Budapesti Gazdasági Főiskola rek-
tora, a Magyar Rektori Konferencia
elnöke, Szabó Gábor, az SZTE pro-
rektora, a testület tiszteletbeli elnö-
ke, Darja Bavdaz Kuret, Szlovénia
budapesti nagykövete, Szent-Iványi
István, a Magyar Köztársaság ljub-
ljanai nagykövete, Radován
Pejovni, a ljubljanai egyetem,
Miroljub Grozdanovics, a nisi uni-
versitas, Csiba Péter, a komáromi
Selye János Egyetem, valamint
Kozma Gábor, a Gál Ferenc Hittu-
dományi Főiskola rektora.

Az ünnepségen Doctor Honoris
Causa kitüntető címet kapott Dani-
lo Türk jogászprofesszor, Szlovénia

köztársasági elnöke, Ursula
Ravens német orvosprofesszor,
Frédéric Barbier francia könyvtörté-
nész, Forró László, a Lausanne-i
Műszaki Egyetem fizikusprofesszo-
ra és Erich Kleinpeter német gyógy-
szerészprofesszor. Senator Honoris
Causa kitüntető címben részesült
Liisi Sevón, a turkui egyetemről és
John Beumer, az Amerikai Egyesült
Államokból érkezett fogorvospro-
fesszor.

Az egyetemen végzett oktatási
és kutatás eredményeiért Pro Uni-
versitate díjjal ismerték el Dékány
Imre, Hatvani László, Paczolay Pé-
ter és Rácz Béla munkáját, s
posztumusz Pro Universitate díjban
részesült Veres József, a szegedi
jogtudományi kar korábbi dékánja,
aki idén nyolcvanegy esztendős ko-
rában hunyt el. A Klebelsberg
Kunó-díjjal járó emlékérmet és
díszoklevelet vehette át Keveiné
Bárány Ilona, Bodosi Mihály, Mé-
száros Rezső, a Klebelsberg Kunó-
díj emeritus fokozatában részesült
Solymosi Frigyes és Varró Vince. A
Professor Emeritus kitüntető cím-
mel ismerték el Bernáth Árpád és
Makk Ferenc munkáját. Az ünnep-
ségen vehette át főiskolai tanári ki-
nevezését Krész Miklós, Viskolcz
Noémi és Monostori Tamás.

Szegeden minden évben no-
vember 11-én ünneplik az Egye-
tem Napját abból az alkalomból,
hogy a jogelőd Kolozsvári Tudo-
mányegyetemen 1872-ben ekkor
kezdődött el az oktatás.

F. J.

Danilo Türk
A ljubljanai és a belgrádi egyetemen

folytatta jogi tanulmányait, szakterülete
a nemzetközi jog és kapcsolatok, vala-
mint az emberi jogok védelme. Tudomá-
nyos munkássága mellett fontos szere-
pet játszott az egykori jugoszláv tagköz-
társaságok függetlenségért folytatott
harcában. Szlovénia képviselője volt az
Európa Tanácsban, majd hazája első
ENSZ-nagykövete lett, 2000-től pedig a
világszervezet főtitkár-helyettesi posztját
töltötte be. Tizenhárom éves New York-i
munkáját követően folytatta akadémiai
pályafutását a ljubljanai egyetemen,
ahol a jogi kar dékánhelyetteseként is
dolgozott. 2007-ben választották a Szlo-
vén Köztársaság elnökévé.

Danilo Türk nemzetközileg elismert
tudós és államférfi, egyedülálló gyakor-
lati tapasztalatokkal és elméleti mun-
kássággal. Az elmúlt néhány évben ko-
moly erőfeszítéseket tett a SZTE Állam-
és Jogtudományi Kara és a szlovén fel-
sőoktatási intézmények közötti kapcso-
latok elmélyítése érdekében. Nyolc mo-
nográfia, negyvenkét könyvfejezet és ta-
nulmány szerzője. A nemzetközi jog
alapjai című munkája – az SZTE oktatói-
val együttműködve – 2009-ben jelent
meg magyarul.

Az egyetem új díszdoktora Köteles-
ség a védelemre: régi ötletek, új kezde-
tek címmel tartott előadást a jogi karon.
Rövid történeti áttekintés során szemlél-
tette, hogy a nemzetközi közösséget rég-
óta foglalkoztatja, mit lehet tenni azon
államokkal szemben, amelyek a saját
területükön vagy a saját állampolgáraik-
kal szemben súlyos jogsértéseket követ-
nek el. Előadása végén hangot adott op-
timizmusának, még ha lassan is, de lát-
ható fejlődés, előrelépés a nemzetközi
jogban és kapcsolatokban az emberek
védelme érdekében. 


